

# Сессия Заксобрания: закон об абортах и подвижки по КРТ

В ходе декабрьской сессии депутаты Заксобрания рассмотрели более 40 вопросов. Особое внимание привлекли два законопроекта, посвященных комплексному развитию территории (КРТ) в Красноярске и запрету склонения к аборт.

## Переселение по цене «однушки»

В первом чтении был принят законопроект, в котором предлагается внести изменения в краевой закон «О регулировании отдельных отношений в сфере комплексного развития территорий».

Как передает пресс-служба регионального парламента, проект документа предусматривает положения, направленные на обеспечение прав граждан на получение равнозначного жилья взамен изымаемого. Например, депутаты дополнили одну из статей пунктом, который гарантирует гражданам размер денежного возмещения не менее стоимости однокомнатной квартиры площадью 28 квадратных метров исходя из среднерыночной стоимости одного квадратного метра жилья по краю.

*— Если расселяется индивидуальное жилое строение, дом блокированной застройки, даже садовый дом или дачный дом, в которых граждане проживают, в этом случае граждане будут получать деньги в соответствии с оценкой. Если же оценка меньше минимальной, то гражданин получает как минимум стоимость однокомнатной квартиры площадью 28 квадратных метров, — пояснил один из авторов поправок и член рабочей группы Заксобрания по КРТ Алексей Кулеш.*



Также Кулеш акцентировал внимание на том, что если расселяется обыкновенный не аварийный

многоквартирный дом, то гражданин должен получить от застройщика равнозначное жилье – такой же площади, такого же количества комнат, соответствующее по стандартам всем санитарным нормам.

Цену квадратного метра депутаты хотят рассчитывать от среднерыночной стоимости по краю. Однако пока что этот критерий еще не определен – парламентарии планируют выявить стоимость квадратного метра для переселенцев КРТ в следующем чтении законопроекта. Между тем, согласно данным Красноярскстата, на конец третьего квартала 2024 года средняя цена одного квадратного метра на первичном рынке жилья в регионе составляла 131,1 тысячи рублей, на вторичном рынке – 95,3 тысячи рублей.

Остается добавить, что, по информации департамента градостроительства Красноярска, на 29 ноября 2024 года было заключено всего 352 соглашения о выкупе между владельцами домов и инвесторами-застройщиками в Николаевке.

## **Аборты без склонения**

Красноярский край стал первым сибирским субъектом федерации, который принял законопроект о запрете склонения к абортam. Сибирскими первопроходцами в законе об абортax красноярские народные избранники стали благодаря прокурору региона Роману Тютюнику – именно он выступил автором законодательной инициативы. По его словам, законопроект направлен на защиту беременных женщин и повышение уровня рождаемости.

*– По данным статистики, соотношение рождаемости и количества совершенных женщинами абортov за 2023 год: на двоих рожденных детей приходится один случай искусственного прерывания беременности. По результатам доабортного консультирования установлено, что одной из причин прерывания беременности является давление со стороны посторонних лиц, в том числе близких, – заявил прокурор края.*



Примечательно, что в пояснительной записке к законопроекту указан полный перечень причин, по которым женщины решаются на аборт. Так, большинство из 9 311 абортov, совершенных в 2022 году в Красноярском крае, произошли из-за материальных трудностей (35%) и финансовой неустойчивости семьи (15,6%).

«Психологическими проблемами» объясняли аборт 10,6% опрошенных женщин. По данным прокуратуры, еще 8,4% абортov связаны с жилищными проблемами, 6,6% – с отсутствием работы. И только среди «остальных причин» было названо «давление со стороны близких», озвученное прокурором Тютюником.

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**  
к проекту закона Красноярского края  
«О запрете склонения к искусственному прерыванию беременности в Красноярском крае»

Указом Президента Российской Федерации от 09.10.2007 № 1351 утверждена Концепция демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, в соответствии с которой демографическая политика Российской Федерации направлена в том числе на увеличение рождаемости, сохранение и укрепление здоровья населения и улучшение на этой основе демографической ситуации в стране.

Указом Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400 утверждена Стратегия национальной безопасности Российской Федерации, в соответствии с которой повышение рождаемости становится обязательным условием для увеличения численности населения России, достижения целей государственной политики в сфере сбережения народа России и развития человеческого потенциала обеспечивается, в том числе путем решения задач по повышению рождаемости, формированию мотивации к многодетности.

Демографическая ситуация в Красноярском крае характеризуется ежегодным снижением численности населения, которая на 01.01.2023 составила 2 млн. 849 тыс. 169 человек. За 2022 год население сократилось на 6730 человек (в 2021 году - на 10356 человек).

Немаловажными причинами низкой рождаемости являются историческое изменение функций семьи в обществе и изменение роли детей в семье, а также социальная напряженность, отражающая степень неудовлетворенности населения социально-экономическими условиями жизни.

Отражением степени неудовлетворенности населения условиями жизни, отношения к семье и рождению детей является число случаев искусственного прерывания беременности.

Так, на 26401 рождение в 2022 г. приходится 9311 аборт (35,2% от рожденных детей). Причинами абортов женщины указали: материальные трудности – 3247 (35%) и финансовую неустойчивость семьи – 1459 (15,6%); отсутствие работы – 618 (6,6%); жилищные проблемы – 779 (8,4%); карьера или боязнь потерять работу – 357 (3,8%); отсутствие мест в детских садах – 30 (0,3%); психологические проблемы – 994 (10,6%). Среди остальных причин прерывания беременности были названы: желание жить для себя, давление со стороны близких, другие планы.

Наиболее склонными к прерыванию беременности в крае являются женщины: в возрасте 20-39 лет; имеющие 2 и более детей; чаще работающие; проживающие в городе; состоящие в зарегистрированном браке.

Несмотря на отмечающееся в последние годы снижение числа абортов в крае, оно на 37,5% выше показателя Омской области и Российской Федерации в целом. В сравнении с регионом-лидером - Нингушетией - показатель распространенности абортов в Красноярском крае выше на 75%.

Указанная проблема активно обсуждалась в ноябре 2023 года на первом демографическом форуме, организованном прокуратурой края и региональным Правительством. С участием экспертов по вопросам защиты прав семей и несовершеннолетних из 11 регионов страны удалось выработать комплекс конкретных мероприятий, одним из которых является разработка проекта закона Красноярского края «О запрете склонения к искусственному прерыванию беременности в Красноярском крае» (далее – проект закона Красноярского края).

Разработка указанного проекта обусловлена важностью вопросов защиты беременных женщин, находящихся в ситуации репродуктивного выбора.

Проект закона Красноярского края направлен на установление запрета склонения к искусственному прерыванию беременности на территории Красноярского края путем уговоров, убеждений, предложений, обещаний, подкупа, обмана, угроз.

В связи с тем, что в Красноярском крае приоритетным является создание безопасной для семьи, отцовства, материнства и детства информационной среды, препятствие распространению отрицания естественного продолжения жизни, ценности многодетности, склонение к искусственному прерыванию беременности признается в Красноярском крае угрозой для семьи, отцовства, материнства и детства.

При этом склонением к искусственному прерыванию беременности не признается информирование врачом беременной женщины (или иного лица, имеющего в соответствии с законодательством Российской Федерации право на подписание информированного добровольного согласия на проведение медицинского вмешательства по искусственному прерыванию беременности), а также лица, которому в соответствии с законодательством о защите врачебной тайны могут быть переданы сведения о состоянии здоровья беременной женщины, о наличии медицинских и социальных показаний к искусственному прерыванию беременности.

Согласно законопроекту, под склонением к искусственному прерыванию беременности понимается совершение действий с целью понуждения беременной женщины к искусственному прерыванию беременности путем уговоров, убеждений, предложений, обещаний, подкупа, обмана, угроз. При этом, к числу способов склонения не относится информирование женщины врачом о наличии в ее конкретном случае медицинских показаний к аборту.

*– Склонение беременной женщины к искусственному прерыванию беременности влечет за собой административную ответственность, – говорится в тексте законопроекта.*

При этом мера и суровость отмеченной административной ответственности никак не обозначена. Как сообщил прокурор Тютюник, принятие законопроекта потребует внесения изменений в региональный закон об административных правонарушениях. Строгость наказания за нарушение закона «об абортах» предполагается определить в другом законопроекте, разработанном прокуратурой.

По всей видимости, конкретика по закону об абортах, как и в случае с законопроектом по КРТ, появится ко второму чтению. Логично предположить, что обе доработанные новеллы депутаты Заксобрания должны рассмотреть до конца 2024 года.

**Фото и документ:** [sobranie.info](https://sobranie.info)

Автор: Александр Тубин    © Babr24.com    ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК    👁 12857    06.12.2024, 16:30    👍 90

URL: <https://babr24.com/?IDE=268298>    Bytes: 5453 / 4949    Версия для печати    Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

*Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:*  
[krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Александр  
Тубин**, политический  
обозреватель.

На сайте опубликовано **1501**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)